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開  会   午後０時３１分 

○委員長（山内実貴子） ありがとうございます。本日は、閉会中における文教厚生常任

委員会を急遽、招集いたしましたところ、町当局の関係者をはじめ、委員の皆様には、

ご出席をいただき誠にありがとうございます。 

  なお、緊急に招集いたしました会議でありますことから、議題を限定し、町当局の説

明員についても最小限の出席としております。 

  本日の委員会において、不適切な発言等がありました場合には、委員長において精査

を行うことといたします。これにご異議ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） ないようでございます。ありがとうございます。 

  ただいまの出席委員数は６名でございます。定足数に達しておりますので、直ちに本

日の文教厚生常任委員会を開きます。 

  会議は、お手元に配付しております会議日程により進めさせていただきます。 

  また、関係資料も配付しておりますので、併せてご参照願います。 

  それでは、これより議事に入ります。 

  日程第１、各課所管事項報告について、子育て支援課より説明を求めます。岩井子育

て支援課長。 

○子育て支援課長（岩井直子） それでは、失礼いたします。 

  この度は、町立保育所における新型コロナウイルス陽性者の発生にご心配をおかけい

たしました。 

  この間の保育所等の対応の経過につきまして、お手元の資料により日にちに沿って私

のほうから順次ご説明を申し上げます。 

  まず、４月２４日土曜日、体調不良によりまして医療機関を受診いたしました職員が

ＰＣＲ検査の結果、陽性であることが判明、また、その連絡を受けまして、翌２５日、

保健所の指示を仰ぐ中で保育所内において職員と接触をいたしました児童また職員のリ

ストアップをするとともに、保育所内の消毒作業を行いました。また、昨年、厚生労働

省のほうから出されました臨時休所措置の方針を踏まえました本町の対応策に基づきま

して、当面の間、休所とする旨の通知を保護者等に発信をさせていただきました。 

  ２６日、コロナ対策本部会議中に新たに医療機関で受診をしました職員２名の陽性が

判明をいたしました。前日の接触者よりも範囲を拡大いたしまして接触のリストアップ

を図って、保健所のほうに提出をいたしました。 
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  また、２８日には、保健所より提出いたしました名簿の中から検査対象となる者の連

絡を受けまして、対象の児童や職員宅へ検査の対象となったこと、そして連絡先や車の

ナンバーなど、保健所のほうにお知らせをしてもいいかという了承を得たり、検査時間

等お知らせをするということで、保育所のほうから１軒ずつご家庭のほうに連絡をさせ

ていただいたところでございます。また、併せて、検査連絡の状況や連休期間中の保育

所の電話窓口の設置などにつきまして、そのお知らせを保護者等に発信をいたしました。 

  ４月２９日には、検査対象の児童、職員が山城北保健所におきましてドライブスルー

方式で受検、そして翌３０日、その検査結果で職員１名、児童２名の陽性が判明いたし

ました。また、保健所での検査につきましては対象外とはなりましたが、職員の第１弾

といたしまして他機関でのＰＣＲ検査を実施しまして、同日３０日に職員１名の陽性が

判明をいたしました。 

  翌５月１日にも職員検査の第２弾で２名の陽性が判明しまして、両日にかかるさらな

る接触者等の状況を整理しまして、保健所の指示を仰ぐとともに、両日の状況につきま

して、保護者等にお知らせをいたしました。 

  ４日には、新たな検査対象となりまして受検をしました児童の陰性が確認をされたと

ころでございますが、６日のコロナ対策本部会議において、これまでの経過説明や対応

策の検討など、情報を共有する中で保育所の受け入れ態勢、そして安全対策を図った上

で５月１０日からの再開を決定したものでございます。保護者の方には一斉メールをお

送りするとともに、職員のほうから１軒ずつ再開のお知らせと子どもさんの健康状態の

確認をさせていただきました。 

  １０日の再開には、久しぶりの登所に照れながらもお弁当を持参いたしまして、

１１９人の児童が元気な顔を見せてくれました。 

  この間、陽性確認者は児童が２名、職員が７名となってございます。 

  以上が対応の経過でございます。 

○委員長（山内実貴子） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑のある方は、挙手願います。今西委員。 

○委員（今西利行） すみません。陽性者の対応とかワクチン接種については、大変ご苦

労いただいています。ありがとうございます。 

  特に、ワクチン接種については、他市町村では何か混乱を招いているようですけれど

も、本町ではすんなりといっているというふうに聞いております。 

  それで、ちょっといくつか質問したいと思います。 
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  今、陽性者、児童２名、職員７名ということですけれども、分かる範囲でいいんです

けれども、症状等についてはどういう感じなんでしょうか。 

○委員長（山内実貴子） 黒川理事。 

○健康福祉担当理事（黒川 剛） 児童２名、職員７名の罹患があったわけでございます

けれども、保健所が当初に発表した情報で申し上げます。無症状の方が２名、調査中の

方が３名、残り４名の方につきましては咳、倦怠感、頭痛等の症状が出た方がいらっし

ゃるというふうに保健所から発表されているところでございます。以上です。 

○委員長（山内実貴子） 今西委員。 

○委員（今西利行） ということは、主に自宅とかあるいは病院とか、どういう形で療養

されているのか、ちょっとお聞きしたいと思いますけれども。 

○委員長（山内実貴子） 黒川担当理事。 

○健康福祉担当理事（黒川 剛） それぞれの症状に応じまして自宅の方もいらっしゃい

ますし、医療機関またホテル、一般的に言われます３つの形態での療養をされていると

いうことでございます。 

○委員長（山内実貴子） 今西委員。 

○委員（今西利行） 職員については全員ＰＣＲ検査を実施されたというふうに聞いてい

るんですけれども、その辺り、職員以外についてはどういう基準でＰＣＲ検査をされた

のかということをちょっとお聞きしたいんですけれども。 

○委員長（山内実貴子） 黒川担当理事。 

○健康福祉担当理事（黒川 剛） 保健所のほうに感染してしまった職員等の状況を報告

し、接触された状況を報告する中でこの方が検査の対象ですよということで保健所のほ

うから指示を頂きまして、町のほうから保育所を通じまして対象のご家庭にご連絡をさ

せていただいたところでございます。 

○委員長（山内実貴子） 今西委員。 

○委員（今西利行） 私は何人かの方にはお聞きしたんですけれども、かなり心配されて

いる保護者というかおじいちゃん、おばあちゃんも含めて、全員のＰＣＲ検査というこ

とは考えておられないんですか。 

○委員長（山内実貴子） 黒川担当理事。 

○健康福祉担当理事（黒川 剛） 保健所の指示に基づいて実施するのが本来であろうと

いうふうに考えてございましたので、また、連休期間中、保育所のほう、また発生以降、

保育所のほうにもいくつかの健康不安に対しますご相談というのも発生してございまし
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た。その際には、かかりつけのお医者様のほうと協議いただく中で対応をお願いします

という形で保護者の方等にはお答えをさせていただいたところでございます。 

○委員長（山内実貴子） 今西委員。 

○委員（今西利行） いろいろ心配されている意見を聞くんですけれども、保育所でそう

いういろんな問題があったときに、また全員検査ということも考えられると思う、また

検討というか、どういうふうにされるか検討もしていただきたいなというふうに個人的

には考えております。 

  それと、関連してですけれども、保育所で陽性者が見つかったのと関連して、今、ワ

クチン接種と同時にほかの県でも行われているんですけれども、ＰＣＲ検査などによる

感染拡大防止が重要であるというふうに考えているんですけれども、今回、先ほども言

いましたけれども、保健所対象外の職員も検査されたと。今後も保育所とかあるいは学

校、高齢者施設あるいは障がい者施設などにおいて感染拡大防止対策が必要というふう

に考えますが、特にテレビ等で変異株、感染力が非常に強くて若年のほうにも感染が広

がっていると、こういう状況でありますけれども、他の町で聞いていますと町独自でＰ

ＣＲ検査の実施も検討されているところもあるというふうに聞くんですけれども、その

辺り、町としてはどのように感染拡大防止対策についてですけれども、考えられておる

のか、お聞きしたいんですけれども。 

○委員長（山内実貴子） 答えられますか。山下副町長。 

○副町長（山下康之） ただいまいろんなご意見等もいただいたところでございますけれ

ども、今回、本当に保育所のほうには、特に保護者の皆さんにはご迷惑等をおかけした

ところでございまして、ここからは二度と起こらないように日頃から感染対策には十分

に動いていきたいと。今までからもそういった対応はしてきたけれども、なお一層強化

していきたいというふうに思っております。 

  そういう中で、やはり感染拡大を防ぐにはそれぞれのおのおのの行動が非常に重要な

ところでございますけれども、そういう場合におけるＰＣＲ検査についても、状況には

よりますけれども、基本的にはやはり保健所のそういったところの指導を受けながら、

そうした検査を実施する中で安心・安全につなげていきたいというのが基本的な考えで

ございますので、状況によっては異なる場合もございますけれども、そういう基本を持

ちながら、日頃からそれぞれ感染症対策にはしっかりと力を入れていきたいというふう

に思っております。以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） 今西委員。 



７ 

○委員（今西利行） もう一点ですけれども、例えば高齢者施設、サンビレッジあります

けれども。 

○委員長（山内実貴子） 今西委員、今、保育所のことでご報告を頂くということなので、

また違う機会にしていただければと思います。 

○委員（今西利行） 分かりました。 

○委員長（山内実貴子） また、対応も今後いろいろと考えていただけると思いますので。 

○委員（今西利行） じゃあ、以上です。 

○委員長（山内実貴子） ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） ないようですので、以上で日程第１を終了いたします。 

  ここで、日程にはありませんが、緊急の報告事項としてお願いしたいと思います。 

  東京２０２０オリンピック聖火リレーの実施について、野田教育次長から報告をお願

いしたいと思います。野田教育次長。 

○教育次長（野田泰生） それでは、すみません、失礼いたします。 

  京都府におけます東京２０２０オリンピック聖火リレーの実施について、ご報告をさ

せていただきます。 

  今月２５、２６日の２日間、本町では２日目の２６日でございますけれども、予定さ

れております京都府における東京２０２０オリンピック聖火リレーの実施につきまして、

新型コロナウイルス感染症に係る緊急事態宣言が５月末まで延長され、緊急事態宣言下

での開催となることから、京都府実行委員会と協議を経まして、昨日、京都府知事より

その方向性が示されましたので、実施方法の見直しにつきましてご報告させていただき

ます。 

  まず、実施の場所につきましては、公道を走る聖火リレーは中止し、セレブレーショ

ン会場、セレブレーション会場とはリレー１日の最終の聖火ランナーが到着いたしまし

て聖火を聖火皿に灯す会場のことでございます。このセレブレーション会場となる京都

府立京都スタジアムにおいて無観客でのリレーと点火セレモニーのみを２日間とも実施

する予定でございます。 

  次に、実施方法ですが、聖火ランナー約１９０名全員を対象といたしまして、スタジ

アム内のフィールドを走行いたします。ランナー１人当たりの走行距離は当初予定の

２００ｍで行います。ランナーの関係者、家族等でございますが、関係者については上

限人数を設定しまして応援を可とします。従来予定していたセレブレーション、ステー
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ジのプログラム等でございますけれども、そちらについては中止といたします。 

  以上が昨日示されました聖火リレーの実施の方向性でございますが、今後、概ね１週

間程度と思われますが、東京２０２０組織委員会と詳細について協議が進められ、組織

委員会において実施内容が決定されます。 

  リレー開催を待たれていたランナーの方、そして観覧を楽しみにされていた住民の皆

様には、緊急事態宣言下ということでご理解賜りたく思っております。 

  なお、スタジアムでの聖火リレーの様子はインターネットで放送される予定でござい

ます。 

  以上、報告とさせていただきます。 

○委員長（山内実貴子） 説明が終わりました。ただいまの報告につきまして、何かあり

ましたらお願いいたします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） ないようですので、終わります。 

  本日は、子育て支援課から保育所新型コロナウイルス対応について、また、社会教育

課から東京２０２０オリンピック聖火リレーの実施についての報告を受けたところです。 

  緊急事態宣言の期間も５月３１日まで延長されております。町当局をはじめ、委員の

皆様には、引き続きこまめな手洗い、３密の回避等に心掛けていただき、感染拡大を徹

底して防ぐ、そういう取り組みをしっかりとお願いしたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

  以上で、本日の文教厚生常任委員会を閉会いたします。 

  大変ご苦労さまでした。 

閉  会   午後０時４７分 
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